Punktins. Dazadi raibumi
25.04.2024

Vai vari rutinu taisnstiir ar izméru 4 x 5 riitinas ierakstit dazadus ciparus ta, lai
katrs cipars ir ierakstit tiesi 2 rindas un tiesi 2 kolonas? Viena rinda vai viena
kolona nedrikst biit vienadi cipari.

Spelu delitim ir 5 x 5 laucini. Uz lauciniem ir jaizvieto 5 pogas. Izvieto 4 pogas
ta, lai var atrast tadu laucinu piektajai pogai, lai izveidojas simetrisks pogu
izvietojums attieciba pret kadu no simetrijas asim. Atrodi vairakus
atrisinajumus!

Tetis atgriezas no komand€juma un dviniem Tomam un Teodoram atveda
davanu — veselu kasti ar LEGO figiirinam. Kaste bija pacinas, kur katra pacina
bija 2 vai 3 figiirinas. Dvini pacinas sadalija vienadi. Izradijas, ka Toms dabiija
61 figiirinu, bet Teodors — 88 figiirinas. Aprékini, cik pacinu bija kaste!

Uz papira ir uzziméta tabula (skaties zim&jumu). Tabulas riitinas ir jaieraksta
skaitli 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, katra riitina tieSi vienu no Siem skaitliem. Vai var
skaitlus ierakstit ta, lai, sagriezot tabulu divas dalas, vienas dalas skaitlu summa
biitu otras dalas skaitlu summas dalitajs? Griezumi javeic pa rutinu linijam.

Apliko trijstiiri, kur§ ir sadalits vienados trijstiriSos. Ka izkrasot mazos
trijsturisus, lai katrs Itniju krustpunkts saskaras ar
vismaz vienu krasoto trijsturiti? Kads bis
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mazakais izkrasoto trijstirisu skaits?
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6. gosejas mala ir izvietoti 4 namini, kuros dzivo Karlis,
Vita, Zane un Tomass. Prezidents ar helikopteru var
nolaisties pie jebkura no naminiem. Bet vin$ vélas
apciemot naminus, ejot kajam. Ja Prezidenta
helikopters nolaidisies pie Karla, tad vinam biis javeic
6 km. Ja helikopters nolaidisies pie Vitas — tad 7 km,
ja pie Zanes — 8 km. Kada attaluma viens no otra
namini izvietoti?

7. Kaste ir 30 bumbinas — baltas un melnas. Ir zinams, ka starp jebkuram 12
bumbinam vismaz viena ir melna. Zinams, ka starp jebkuram 20 bumbinam
vismaz viena ir balta. Cik kast€ ir balto un cik ir melno bumbinu?



